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浙教版七年级上册练习《2.3 生物体的结构层次》科学试卷 

姓名:________       班级:________       成绩:________ 

一、选择题 

1 . 如果用下图表示各种概念之间的关系，下列选项中与图示相符的是 

 

A．A B．B C．C D．D 

2 . 今年八月，衢州首个“智慧”公厕在市区荷二路亮相了！“智慧公厕”外观和一般公厕没有差别，但是在

墙上和天花板上，装了一些红外线感应器，最终在显示屏可以显示公厕余位、空气质量、温度湿度等数据。这些红

外线感应器的功能，类似人体的（    ） 

 

A ． 上 皮 组

织               

             

B ． 结 缔 组

织               

             

C ． 肌 肉 组

织               

             

D

．

神

经

组

织 

3 . 一种生物的细胞内有 32 条染色体，经过 3 次分裂，得 8 个第 3代子细胞，则子细胞中染色体的数目为 

A．16 B．4 C．8 D．32 

4 . 胃的蠕动功能能促进胃液与食物的混合。与此功能有关的主要组织是 

A．上皮组织 B．结缔组织 

C．肌肉组织 D．神经组织 

5 . 如图表示某植物体两种细胞的形成过程，①②③表示细胞不同的生理活动，下列叙述错误的是 

 
A．①②过程分别表示细胞的生长和分裂 

B．②过程产生新细胞里的染色体数目加倍 
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C．③过程的结果是形成了不同的组织 

D．①③过程形成的细胞染色体的数目不变 

6 . 在新农村建设中，缙云县某村道路两旁种上了七叶树（如图），它树形优美、果实奇特，是观叶、观花、

观果不可多得的树种，下列有关七叶树说法错误的是（    ） 

 

A．叶属于营养器官 B．七叶树属于被子植物 

C．果实是由胚珠发育而成的 D．根吸收的水是由导管输送的 

7 . 下列关于生物结构的叙述正确的是（    ） 

A．构成生物体的细胞，其结构是相同的 

B．消化系统由多个功能相近的器官有顺序地排列在一起，完成消化和吸收功能 

C．人体内功能相近的细胞构成组织，人体共有 5大基本组织 

D．动物都由消化、循环、呼吸、泌尿、生殖、神经、运动和内分泌八大系统构成 

8 . 将成熟的番茄果实用开水烫过后，往往较容易撕下表皮，这层表皮是（    ） 

A．细胞壁 B．机械组织 

C．营养组织 D．保护组织 

9 . 下列说法错误的是 

A．泥石流灾害频发的地区，气候特征往往是干湿季分明，暴雨集中 

B．要使温度高的物体冷却下来，用质量相等的 0℃的冰比 0℃的水更好 

C．细胞分裂会使多细胞动植物体内细胞数目增多 

D．银杏有根、茎、叶、花、果实、种子六大器官 

10 . 下列关于动植物体结构层次的叙述，不正确的是 

A．动植物的各种组织都是由细胞分化形成的 

B．植物叶片的表皮、动物的血液都属于组织 

C．植物的叶、花、种子和人体的心脏、血管都属于器官 

D．动植物共有结构层次是“细胞、组织、器官、系统” 

11 . 分生组织是植物的主要组织之一，它通过分裂产生的细胞，一部分可以继续保持分裂能力，一部分分化

为其他组织。植物的下列结构不属于分生组织的是（    ） 

A．茎的顶端 B．形成层 C．根尖分生区 D．叶脉 

12 . 下列生物，其结构层次中具有系统的是 

A．草履虫 B．蘑菇 C．松树 D．青蛙 

13 . 下列是“验证绿叶在光下制造淀粉”实验的各个步骤及操作过程示意图，正确的实验顺序是（    ） 

 

①从植物体上选取一片叶片，用不透光纸从上下两面遮盖起叶片的一部分；②把经过叶片遮光处理的实验装置

放在光下照射 2﹣3 小时；③把盆栽的天竺葵放于黑暗处一昼夜；④用清水漂洗叶片后滴加碘液；⑤把叶片放入盛

有酒精的小烧杯中隔水加热⑥摘取一片部分遮光的叶片，除去不透光纸；⑦叶片遮光部分不变蓝色，未遮光部分变
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蓝． 

A．③①②⑥⑤④⑦ B．④③②⑤①⑥⑦ 

C．②③④⑤①⑥⑦ D．②④③⑤⑥①⑦ 

14 . 依据图示动物①－③，下列叙述错误的是（    ） 

 

A．①没有细胞结构 

B．②③都具有细胞结构，且都含有遗传物质 

C．②的结构层次为：细胞→组织→器官→生物体 

D．③的结构比②多了系统这个层次 

15 . 妈妈切肉时不小心切到了手指头，流出了血，说明切到了皮肤的（    ） 

A．表皮层 B．真皮层 C．皮下组织层 D．保护组织 

16 . 我们把甘蔗折断时发现茎中有许多纤维状结构，它起输导和支持作用属于（    ） 

A．输导组织 B．分生组织 C．营养组织 D．保护组织 

17 . 下列说法正确的是（    ） 

A．草履虫利用纤毛游动，所以纤毛是其运动器官 

B．植物的基本组织有上皮组织、输导组织、营养组织、机械组织、分生组织 

C．植物体一定由六大器官构成 

D．皮肤是人体最大的器官，由外到内分为表皮、真皮、皮下组织三层 

18 . 从植物体的构成看，我们食用的梨是（    ） 

A．组织 B．细胞 

C．营养器官 D．生殖器官 

19 . 人体内消化食物和吸收营养物质的主要场所是（    ） 

A．胃 B．小肠 C．口腔 D．大肠 

20 . 下列结构全部属于器官的一组是（    ） 

A．根、胃、骨胳肌、叶、心脏 

B．肺、血液、花、小肠、血管 

C．种子、果实、肾、肝、小肠 

D．导管、叶肉细胞、茎、膀胱、眼睛 

21 . “根深叶茂，树干粗壮”，这是对一棵大树的整体性描述。如下图所示的结构层次中，属于器官的是（    ） 

 

A．A B．B C．C D．D 

22 . 橘子是大家最熟悉的水果之一，而苏州东山蜜橘更以皮红瓤黄、汁多味美、酸甜适宜而闻名于世。橘子

的果皮、果肉和其中的“筋络”分别属于下列组织中的（    ） 

①保护组织   ②输导组织   ③机械组织     ④营养组织 

A．①④③  B．①④② C．③④①  D．④②③ 
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23 . 甘蔗、萝卜、桃的食用部位分别是（    ） 

A．根、根、果实  B．茎、根、果实  C．茎、茎、种子  D．根、根、种子 

24 . 对下列四种生物的叙述，正确的是（    ） 

 

A．①②的结构层次依次为细胞、组织、器官和生物体 

B．①④的基本组织为上皮组织、肌肉组织和输导组织 

C．①④的细胞基本结构为细胞膜、细胞质和细胞核 

D．③④的细胞分裂时，细胞质先分成两份，细胞核再分裂 

25 . “垂涎三尺”与人体唾液腺有关，你认为唾液腺主要是由下列哪种组织构成（    ） 

A．上皮组织 B．肌肉组织 

C．神经组织 D．结缔组织 

26 . 组织形成过程中起主要作用的是（    ） 

A．细胞伸长 B．细胞生长 C．细胞分裂 D．细胞的分化 

27 . 如下图，人的造血干细胞产生血细胞的过程在生物学上称为（    ） 

 

A．细胞分化 B．细胞生长 C．细胞演化 D．细胞分裂 

28 . 依据下图，下列说法正确的是（    ） 

 

A．植株 a的发育起点是 d，d经过细胞分裂形成 c 

B．b是由营养组织、上皮组织、输导组织和分生组织等组成的 

C．图 d与神经细胞的主要区别是它有细胞壁、液泡、叶绿体等 

D．图示 a→d按结构层次由宏观到微观的排列顺序为 d→c→b→a 

29 . 取一个成熟的西红柿果实，用开水烫一烫，撕下表皮，可以看到里面的果肉肥厚多汁。仔细观察，里面

还有丝丝“筋络”。以上叙述中没有描述到的植物组织是（    ） 

A．输导组织 B．保护组织 
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C．分生组织 D．营养组织 

30 . 细胞的基本结构和功能相适应，关于下图，各叙述中不正确的是（    ） 

 

A．甲图中细胞有很多突起，有利于进行物质交换 

B．乙图中细胞中有叶绿体，有利于进行光合作用 

C．丙图中细胞上有纤毛，便于运动 

D．丁图中细胞上有丰富的血红蛋白，有利于运输氧 

31 . 结缔组织的结构特点是（    ） 

A．细胞排列紧密，细胞间质少 

B．细胞间隙大，细胞间质比较多 

C．细胞间质少，细胞排列疏松 

D．细胞间隙小，细胞间质比较少 

32 . 细胞分化是指（    ） 

A．一个母细胞分裂为两个子细胞的过程 

B．细胞数目增多和细胞体积增大 

C．新生的子细胞逐渐长大的过程 

D．同一细胞分裂产生的子细胞在形态、结构和功能逐渐产生差异的过程 

33 . 下列各植物结构中，属于器官的是（    ）属于组织的是（    ） 

A．  B．  C．  D．  

34 . 下图所示是人体内的结构，有关叙述正确的是（    ） 

 

A．a是一个器官，由保护组织、结缔组织、肌肉组织和神经组织构成 

B．b是一个器官，和口腔、食道、小肠、大肠、肝脏等构成消化系统 

C．c是一个系统，和消化系统、呼吸系统等构成人体 

D．d是一个组织，由上皮细胞、肌肉细胞和神经细胞构成 

35 . 下图①~④分别代表植物的个体、器官、组织和细胞，下列说法中正确的是（    ） 
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A．②中番茄的果肉属于营养器官 

B．组成③的各个细胞形状、结构和功能不同 

C．如果④是洋葱内表皮细胞，则在显微镜下能看到细胞壁、液泡、叶绿体等 

D．图示①~④按结构层次由小到大的排列顺序为④→③→②→① 

36 . 下列对生物“系统”概念的叙述，正确的是（    ） 

A．身体某一部分上的器官的总和 

B．体内功能上有联系的器官的总和 

C．能共同完成一种生理功能的多个器官的总和 

D．能共同完成一种或几种生理功能的多个器官的总和 

37 . 下列叙述中不正确的是 

A．动物细胞和植物细胞一样都含有细胞核、细胞质、细胞膜 

B．把洋葱表皮细胞放在清水中，细胞不会胀破，是因为该细胞有细胞壁 

C．水稻细胞吸收含硅的无机盐多，吸收含钙的无机盐少，主要是因为细胞膜的作用 

D．起遗传作用的物质位于细胞质中 

38 . 下列哪些结构没有分生组织（    ） 

A．根尖 B．顶芽 C．老叶 D．茎的形成层 

39 . 下列关于生物结构的叙述正确的是（    ） 

A．构成生物体的细胞，其结构是相同的 

B．植物都有根、茎、叶等器官构成 

C．人体内功能相近的器官构成系统，再由系统来完成某项生理功能 

D．动物都由消化、循环、呼吸、泌尿、生殖、神经、运动和内分泌八大系统构成 

40 . 动物细胞的一般结构，由外向内排列正确的是（    ） 

A．细胞壁、细胞膜、细胞核 B．细胞膜、细胞质、细胞核 

C．细胞核、细胞质、细胞膜 D．细胞膜、细胞壁、细胞核 

41 . 组织是由细胞构成的，组织形成的过程大致是（    ） 

A．细胞分裂一细胞分化一细胞生长 

B．细胞分裂一细胞生长一细胞分化 

C．细胞生长一细胞分化一细胞分裂 

D．细胞分化一细胞分裂一细胞生长 

二、填空题 

42 . 下列关于动植物体结构层次的叙述，不正确的是（    ） 

A．动植物的各种组织都是由细胞分化形成的 

B．植物叶片的表皮、动物的血液都属于组织 

C．植物的叶、花、种子和人体的心脏、皮肤都属于器宫 

D．动植物共有的结构层次是“细胞、组织、器官、系统” 

43 . 请仔细观察下图，回答以下问题 
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（1）如图，1 表示的过程是细胞的________过程，最显著的变化是在母细胞的细胞核内出现_______，其结果

使得细胞数目_______。 

（2）2表示的是_______过程，其结果是形成不同的组织。 

44 . 人体的消化系统有两部分组成： 

（1）消化道，包括口腔、咽、_________、胃、_________、_________、肛门，它们是食物的通道；其中人体

消化食物和吸收养料的主要场所是_________； 

（2）消化腺，包括口腔中分泌唾液的_________，胃壁中分泌胃液的_________，小肠壁中分泌肠液的_________，

另外_________分泌胆汁，__________分泌胰液。这些消化液能消化食物中不同的营养成分。 

45 . 我们本地有许多植物到了秋季就会落叶，其实原因之一就是为了降低     作用，以减

少       的散失。 

46 . 炎热的夏季，西瓜被人们作为解渴、消暑的首选水果。请你运用所学的知识，解答下列问题： 

（1）熟透了的西瓜甜美多汁，它来自于细胞结构中的_______。 

（2）种下西瓜的种子又结出了西瓜,决定这种现象的物质存在于细胞结构的______中。 

（3）吃西瓜时，吃进去的瓜瓤属于____组织，吃剩下的瓜皮属于_____组织。 

（4）从构成植物体的结构层次看，一个西瓜就是一个________。 

47 . 你从一个受精卵发育成长为一个小帅哥、小美女，让我们看到了生命的奇妙变化，下图所示为人体组织

形成过程，请分析回答问题： 

 

（1）④表示细胞______________ 的过程。 

（2）人体内的血液属于图中的_________组织。 

（3）与人体的结构层次相比，水稻植株的结构层次中没有_______________ 
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48 . 人体与许多生物都来自一个细胞——____，人体复杂的结构是细胞不断____、____和____的结果。 

49 . 请根据下面的事实回答问题：皮肤上皮由上皮细胞构成，可保护体表；如果你的皮肤不慎被划破，你会

感到疼，会流血。 

（1）当皮肤流血的时候，说明已经伤到__________部位，而其中又含有__________，因此我们感觉到痛。 

（2）据此判断，皮肤属于__________。 

A．细胞 B．组织 C．器官 D．系统 

（3）皮肤由上皮组织、_________和神经组织构成。 

50 . 细胞的分化，即分裂的子细胞发生变化，形成          和          的细胞的

过程。 

51 . 小明从市场里买回来几个番茄，并认真地进行分析研究： 

 

（1）他切开一个番茄，有许多汁液流出。这些汁液是番茄的          ，它来自于细胞结构中

的           （选填“细胞核”、“细胞质”或“液泡”）。 

（2）取另外一个番茄，用开水烫过后撕下一层薄薄的表皮，在显微镜下观察，发现细胞排列紧密，这层表皮

属于               组织；表皮以内的部分是果肉细胞，在显微镜下观察细胞壁比较薄，且排列

分散，属于               组织。 

（3）切开果肉，发现里面有一些白色的“筋络”，取一条“筋络”，洗去果肉细胞，制成临时装片，轻轻一

压，然后放在显微镜下观察，发现其中的细胞一个个上下连接，且中间的细胞壁上有许多的小孔，你估计这部分结

构可能是               组织。 

（4）根据以上的观察，小明得出结论：番茄是一个由多种组织按照一定的次序构成的         。 

52 . 人体与许多生物都来自一个细胞——受精卵。人体复杂的结构就是受精卵经过一系列变化的结果。 

 

（1）如图，图中 1 表示的过程中细胞的           过程，其结果使得细胞数目  。图中 2 表

示的是细胞的                 过程，其结果形成                。 

（2）被蚊子叮咬时，人能感觉到并会用手拍打，这是靠如         （填“甲”或“乙”或“丙”）
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所示的细胞传递信息的。 

（3）人类胚胎干细胞来自受精卵形成 5~6 天后的胚胎，在体外条件下能形成不同的组织和器官。这体现胚胎

干细胞的下列能力中的            能力很强。 

A．细胞分裂能力 B．细胞分化能力 C．细胞生长能力 

53 . 如图所示为人体的消化系统部分结构示意图，请据图回答： 

 

（1）人体消化和吸收的主要器官是图中            （填标号）所示结构； 

（2）②中的胃腺分泌的胃液中含消化              的酶； 

（3）营养物质被吸收后，可经血液循环运送到身体各处，被吸收的营养物质最先到达心脏的哪个

腔？      。 

54 . 细胞是生物体        和       的基本单位。生物分类的基本单位是     ，自

然界中的任何一种生物都有存在的价值，在适当的地方设立            是保护生物多样性的有效手

段。 

55 . 模型方法是科学研究中的一种重要方法，建立模型可以直观的表示事物的变化规律。如图表示细胞的变

化过程。 

 

过程 1表示的过程是细胞的_____过程。过程 2 的意义是形成______。 

56 . 番茄是人们生活中经常食用的蔬菜，请根据以下的情景回答问题。 

（1）剥下的番茄表皮属于_____组织；将番茄从中央剖开，会看到番茄的果肉中有一条条筋络，这些筋络就是

_____组织，其功能是_____。 

（2）小明在时剖番茄时不小心划伤了手指，手指感到疼痛，这主要是人体_____组织在起作用 

（3）从微观到宏观来描述，植物体的结构层次可概括为_____；与高等动物体的结构层次不同的是_____。 

57 . 如图中，A～E表示人体的不同结构层次，请据图分析回答下列问题： 
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（1）A细胞通过       形成 B。在此过程中，       复制后形成形态、数量完全相同的两等

份，分别进入两个新细胞。 

（2）B通过            形成 C。在此过程中，细胞的形态、结构和功能产生了差异。 

（3）在图示的结构层次中，人体具有而植物体没有的是              。 

（4）系统是能够共同完成一种或几种生理功能的多个器官按照一定次序组合在一起形成的。图中所示的系统

具有的生理功能是            。 

58 . 苹果手机以优异的性能和出色的外观深受全世界用户的喜爱，至今已经发展到第六代。苹果 6 的尺寸大

约是长 140mm，宽 70mm，厚 7mm，质量是 130 克，配有高清摄像头和指纹解锁功能。 

（1）手机从工厂生产出来，经过运输等多个环节最后送到用户手中，手机的质量是否改变？__________（填

“是”或“否”） 

（2）指纹解锁功能方便安全。人的指纹几乎都不相同，这取决于细胞中的___________。指纹位于皮肤的

_________层，皮肤属于生物体的__________（填“组织”、“器官”或“系统”）结构层次。 

（3）苹果 6手机的密度是多少？_______（结果保留一位小数） 

59 . 几个同学一起到菜场买一个猪心进行解剖，发现心脏内有血液，血液属于       组织；心脏中

还有一些神经细胞分布，控制心脏的跳动，它属于        组织。根据这些观察，你认为心脏是动物体

的        (填“器官”或“系统”) 

60 . 请仔细观察下图，回答以下问题 

 

（1）①表示的过程是细胞的        过程，最显著的变化是在母细胞的细胞核内出

现          。 

（2）人体细胞不会由于重复过程①而越来越小，因为子细胞会不断吸收营养物质合成自身的组成物质，这个

过程叫做细胞的           。 
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